

НА КОНКУРС

К 45-летию Победы

АНДРЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ

Весной 1940 года Андрей Алексеевич покинул родную Украину — по организованному набору приехал в Восточный Казахстан, чтобы принять активное участие в развитии сельского хозяйства. Распределение шло добровольное — ехали кто куда и сколько.

А. А. Пасечник приехал посмотреть Верх-Убу, когда здесь земля готовилась к приему нового пашенного парада. В Убе купались ивушки, горы, облитые лучами солнца, спали красотой. На высоких почках расплывались «золотые ключики». Долго он смотрел на безбрежную ширь полей и потом сказал сам себе: «Это будет моя вторая родина!». И об этом.

В колхозе «Плант» его приняли доброжелательно, слышали много добрых слов, и это его обрадовало. Сам-то Андрей — молчун, каждое слово, им произнесенное, словно выдвигает с версу как напыленный сена березидный фуражиром. Сознавалось у людей впечатление, что слова ему слишком трудно даются, чтобы легко ими разбрасываться.

В начале мая 1940 года вышел на работу. Трудился на разных работах, часто его посылали туда, где слышались трудности. Он приходил на помощь любому человеку, которому тяжело было справиться одному.

А 9 марта 1942 года его призвали в армию. Два месяца проучился в военной школе г. Семипалатинска. 2 мая 1942 года в звании сержанта принял присягу и направился на фронт, а уже 14 мая того же года сражался с гитлеровскими войсками в Воронежской области. 22 мая 1942 года шли бой за село Подгорное Воронежской области. Войска противника засекли пулеметную точку Пасечника, открыли по нему артиллерийский огонь. Отважный пулеметчик продолжал оказывать сопротивление наступающему противнику. Осколком снаряда ему ранено левую руку. Он действовал

одной правой рукой до тех пор, пока совсем не ослаб.

После двухмесячного лечения в госпитале в сентябре 1942 года Андрея зачислили в полковую разведку, которая располагалась недалеко от Сталинграда, где дено и ночью бушевали бои. Андрей Алексеевич был очевидцем, когда наша охрана села пленного фельдмаршала Паулюса и 22-го генерала. Он участвовал в освобождении Матвеевского кургана Ростовской области, который стоит на реке Матвеев. Затем, в составе свиты войск, А. А. Пасечник направляется на Курско-Валто-родское направление. Здесь в звании старшего сержанта командовал минометным расчетом. На этом направлении бои шли днем и ночью. Спать некогда приходилось на ногах. Даже поесть не было времени. В октябре 1942 года осколком мины Андрею пробито правую лопатку. С этим ранением он лежал в госпитале 7 месяцев, а осколком до сих пор в теле бывшего командира минометного расчета.

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с фашистскими захватчиками, Андрей Алексеевич награжден орденом Отчужденной Войны первой степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги».

После окончания войны старший сержант, командир минометного расчета, вернулся в Верх-Убу. Правлением колхоза он направляется в г. Семипалатинск на учебу. По окончании с 1949 года работал агрономом в этом же хозяйстве, с 1953 по 1955 год возглавлял колхоз в селе Малая Убинка. Все что хорошо, росло и голова крупного рогатого скота, повышалась урожайность полей. Колхозники восприняли духом. К председателю колхоза Андрею Алексеевичу относились с большим уважением и доверием.

Но первому секретарю Верхубинского района партии Л. С. Семкиной он не понравился тем, что вместо

0,5 килограмма председателя выдал колхозникам без всякого ущерба для хозяйства по 1 килограмму зерна на трудодень. Л. С. Семкина на полковном собрании заявила: «Если вы не проголосуете за то, чтобы А. А. Пасечника снять с должности председателя колхоза, то я посажу его в тюрьму». Колхозники проголосовали так, как хотела Семкина. Только один пожилой человек Тимофей Яковлевич Михайлов, не голосовал. Он подошел к столу, где сидела первая секретарь райкома партии, снял очки, пригнулся крутить их в раздумье, а потом, обращаясь к Семкиной, сказал: «Что за человек Андрей Алексеевич. Вы спрашиваете?.. Очень правильный, нужный колхозникам человек. Без таких в хозяйстве не коллектив, а случайный слод. Такие, как Пасечник, объединяют людей в единую семью».

Но Семкина Л. С. была неумолима. А. А. Пасечник сняли с работы. Его перевели опять в Верх-Убу, где с 1955 года по 1959 год работал заместителем председателя колхоза имени Ленина. С 1960 года и до ухода на пенсию был учетчиком в этом же хозяйстве. Здесь, на трудовом фронте, он работал добросовестно, с большой отдачей, за что награжден медалью «За доблестный труд», медалью участника ВДВ.

А всего у него 12 правительственных наград. Находясь на пенсии с 1974 года, по возможности работает в совхозе «Верхубинский» на приемке леса.

И смотрю на моего собеседника, слушаю его негромкие слова и думаю: стойкий он человек, трудолюбивый и большой оптимист. Именно таких, как Андрей Алексеевич Пасечник имеют люди, когда говорят, что каждый ветеран войны и труда должен делом и словом показывать добрый пример во всей нашей жизни и в перестройке.

П. СЕДЕШЕВ.

с. Верх-Уба.